



Proiectele de modificare a Legii nr. 58/1934 și a Legii nr. 59/1934 Consultările publice organizate de Ministerul Economiei și Finanțelor

Comentariile Secretariatului SPI
28 septembrie 2007

Secretariatul SPI, care sprijină activitățile Special Projects Initiative Romania (pentru mai multe detalii vă rugăm să consultați website: www.spi-romania.eu), își exprimă satisfacția pentru oportunitatea de a face comentarii în cadrul consultărilor publice organizate de către Ministerul Economiei și Finanțelor privind proiecte de lege menționate mai sus.

Context

Modificările propuse la Legea nr. 58/1934 și la Legea nr. 59/1934 sunt menite, în principal, să permită prezentarea electronică a cecurilor, cambiilor și biletelor la ordin.

Aceste propuneri de modificare a legilor vor avea ca efect creșterea calității și eficienței serviciilor furnizate de TransFonD instituțiilor de credit și de instituțiile de credit clienților. Implementarea procesării electronice a instrumentelor de plată de debit va avea, de asemenea, ca efect reducerea perioadei maxime de decontare la trei zile bancare.

Prin promovarea acestor modificări de lege, România va fi aliniată și în domeniul acestor plăți la cerințele din proiectul Directivei privind Serviciile de Plăți (a cărei emitere este prevăzută pentru ianuarie 2008) referitoare la calitatea serviciilor de plăți furnizate întreprinderilor mici și mijlocii și la perioada de decontare.

Referințe privind procesul de elaborare

Propunerile de modificare a legilor postate pentru consultări publice, reprezintă rezultatul activității și al discuțiilor unui grup de lucru public – privat format din 9 reprezentanți ai instituțiilor de credit, ai Băncii Naționale a României, ai TransFonD și ai Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor, cu experiență profesională în domeniul plăților, în domeniul juridic și în cel al protecției consumatorilor. Grupul de lucru a avut 12 întâlniri de lucru în perioada octombrie 2006 - iunie 2007.

SPI Committee Secretariat:

Ms. Oana Nedelăscu, SPI Committee Secretary and SPI Director of Analytics and Policy

Ms. Ramona Bratu, SPI Director of Bank Products and Services

Tel: 021- 323.66.10

oana.nedulescu@convergence-see.eu

ramona.bratu@convergence-see.eu



Detalii privind discuțiile din cadrul grupului de lucru puteți găsi la următoarea pagină web: www.spi-romania.eu/program-2007/electronic-processing-of-debit-instruments.

Raportul final al grupului de lucru a fost avizat de către Comitetul SPI, un parteneriat public-privat pentru modernizarea sectorului financiar, care reunește reprezentanți la nivel înalt ai Băncii Naționale a României, Asociației Române a Băncilor, Ministerului Economiei și Finanțelor și ai Autorității Naționale pentru protecția Consumatorilor. Raportul a fost, de asemenea, aprobat de către Consiliul de Administrație al Asociației Române a Băncilor, după un proces de consultare cu toți membrii Asociației.

Comentarii

Secretariatul SPI apreciază că modificările propuse la Legea nr. 58/1934 și la Legea nr. 59/1934, supuse în prezent dezbaterilor publice, sunt conforme cu concluziile tehnice ale grupului de lucru.

Ramona Vali Bratu
Director SPI pentru Produse și Servicii Bancare

Oana Maria Nedelescu
Director SPI pentru Analize și Politici

SPI Committee Secretariat:

Ms. Oana Nedelescu, SPI Committee Secretary and SPI Director of Analytics and Policy

Ms. Ramona Bratu, SPI Director of Bank Products and Services

Tel: 021- 323.66.10

oana.nedelescu@convergence-see.eu

ramona.bratu@convergence-see.eu